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ATA DA SÉTIMA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos vinte e dois dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e 
dois, às onze horas e três minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência 
do senhor deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos deputados Zé Teixeira e 
Herculano Borges, respectivamente primeiro e segundo-secretário, verificada a lista de 
presença e constatada a existência de número legal, foi aberta a presente Sessão 
Extraordinária mista. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) —  Recebo uma 
informação neste momento, mas vou consultar o presidente da Comissão de Finanças 
e Orçamento, o deputado João Henrique, sobre a relatoria do Projeto nº 290/2022. 
Passo a Presidência para Vossa Excelência, para que presida esta votação.  

PRESIDENTE DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO 
(deputado João Henrique - PL) — Presidente, nós recebemos os encaminhamentos 
financeiros, e eu estou encaminhando voto favorável sobre o estudo de impacto 
financeiro apresentado à Comissão de Finanças e Orçamento. Agora vou fazer a 
coleta dos votos dos demais parlamentares. Como vota o deputado Jamilson Name? 
Como vota o deputado Gerson Claro, suplente do deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO GERSON CLARO — Acompanho o relatório. 

PRESIDENTE DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO 

(deputado João Henrique - PL) — Como vota o deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO 

(deputado João Henrique- PL) — Como vota o deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Acompanho o voto de Vossa 

Excelência. 

PRESIDENTE DA COMISSÃO DE FINANÇAS ORÇAMENTO (deputado 

João Henrique - PL) — Como vota o deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Acompanho o relatório de Vossa 
Excelência. 

PRESIDENTE DA COMISSÃO DE FINANÇAS E 
ORÇAMENTO (deputado João Henrique - PL) — Senhor presidente, aprovado por 
unanimidade. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Agradeço ao ilustre 
deputado João Henrique, presidente da Comissão de Finanças e Orçamento. Projeto 
apto a ser votado. Projeto de Lei nº 290/2022. Autora: Mesa Diretora. ―Fixa, para a 
legislatura a iniciar-se em 1º de fevereiro de 2023, o subsídio dos deputados 
estaduais, e dá outras providencias‖. A Comissão de Constituição, Justiça e Redação 
emitiu parecer favorável. A Comissão de Finanças e Orçamento, nesta Sessão 
Extraordinária, também emitiu parecer favorável. Em discussão. Encerrada a 
discussão. Em votação.  

Projeto de Lei nº 290/2022, de autoria da Mesa Diretora. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa – PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa – PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa – PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Vota sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa – PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto não. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa – PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CALRO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? Como vota o deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto não. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Londres Machado? Como vota o deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? Como vota o deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Neno Razuk? 
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DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CAMÂRA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Peço licença para 
votar sim, também. Encerrada a votação. Solicito o resultado da votação ao segundo-
secretário. 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Presidente... 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Pois não, deputado 
Felipe Orro. 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Vou retificar o meu voto, 
presidente. Voto não.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Encerrada a votação. 
Solicito o resultado da votação ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— São dezoito votos favoráveis e três contrários. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai ao 
Expediente. Encerrada a Sessão Extraordinária. Antes porém, solicito ao deputado 
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Herculano Borges que proceda à leitura das atas. Posteriormente, eu vou apresentar, 
ainda na Sessão Extraordinária, o balanço dos trabalhos da Assembleia Legislativa no 
ano de 2022. Agora o Deputado Herculano Borges fará a leitura da primeira ata.  

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
—  Senhor Presidente, leitura da ata. "Ata da Centésima Décima Oitava Sessão Ordinária 

da Quarta Sessão Legislativa da Décima Primeira Legislatura da Assembleia Legislativa do 
Estado de Mato Grosso do Sul. Aos vinte e dois dias do mês de dezembro do ano de dois mil e 
vinte e dois, às nove horas e quarenta e oito minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a 
presidência do senhor deputado Paulo Corrêa, e secretariada pelos deputados Zé Teixeira e 
Herculano Borges, respectivamente primeiro e segundo- secretário, verificada a lista de 
presença e constatada a existência de número legal, foi aberta a Sessão Ordinária mista. 
PEQUENO EXPEDIENTE – Lida e aprovada a Ata de número Cento e Trinta e Oito da 
Centésima Décima Sétima Sessão Ordinária. Pelo senhor primeiro-secretário foram lidos os 
seguintes expedientes: Ofício nº 1.187/2022, da Prefeitura Municipal de Campo Grande; 
Ofícios nos 219 e 220/2022, da Prefeitura Municipal de Três Lagoas; Ofício nº 2.118/2022, da 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos de Campo Grande. SEGUNDA 
PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE – Não houve oradores inscritos. GRANDE 
EXPEDIENTE – Usou da palavra o deputado Herculano Borges. ORDEM DO DIA – Foram 
aprovadas, em redação final e votação nominal on-line, as seguintes proposições: Projetos de 
Lei nos 110 e 287/2022, de autoria do Poder Executivo. Foram aprovadas, em segunda 
discussão e votação nominal on-line, as seguintes proposições: Projeto de Lei nº 196/2022, de 
autoria do deputado Paulo Corrêa; Projetos de Lei nos 249 e 252/2022, de autoria do Poder 
Executivo. Por acordo de líderes votado em Plenário, foi aprovado, em primeira discussão e 
votação nominal on-line, o Projeto de Lei nº 290/2022, de autoria da Mesa Diretora. Foram 
aprovadas, em discussão única e votação simbólica, as seguintes proposições: requerimento 
de moção de pesar, de autoria do deputado Pedro Kemp, endereçada aos familiares de Zélia 
Nantes de Matos; requerimento de moção de congratulação, de autoria do deputado Pedro 
Kemp, em razão do oferecimento do Curso Intercultural de Pedagogia (UEMS) em Amambai; 
requerimento de moção de congratulação, de autoria do deputado Amarildo Cruz, 
endereçada à Capitania Fluvial do Pantanal, na pessoa do capitão de fragata, capitão dos 
portos Gleidir de Oliveira Rodrigues de Abreu, extensiva ao segundo-sargento Allan Flávio de 
Souza Vasquez, ao segundo-sargento Wilson Luiz Mariano Filho, ao primeiro-sargento 
Ednaldo da Silva, ao cabo Isaac Dasaev Romão e ao marinheiro Vinícius Hoffmann Navarros; 
requerimento de moção de congratulação, de autoria do deputado Amarildo Cruz, endereçada 
ao policial militar terceiro-sargento Emerson Alves Machado e ao policial militar cabo Adailson 
Lira Soares; requerimento de informações, de autoria do deputado João Henrique; indicações, 
de autoria dos deputados Neno Razuk e Jamilson Name. EXPLICAÇÕES PESSOAIS – Não 
houve oradores inscritos. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a 
presente Sessão. Antes, porém, convocou uma Sessão Extraordinária para às onze horas e 
dois minutos. E, para constar, mandou lavrar a presente ata que, depois de lida e aprovada, 
será devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, vinte e dois de dezembro do ano 

de dois mil e vinte e dois”. Agora vou ler a segunda ata. "Ata da Sétima Sessão 

Extraordinária da Quarta Sessão Legislativa da Décima Primeira Legislatura da Assembleia 
Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul. Aos vinte e dois dias do mês de dezembro do 
ano de dois mil e vinte e dois, às onze horas e quarenta e um minutos, no Plenário Deputado 
Júlio Maia, sob a presidência do senhor deputado Paulo Corrêa, e secretariada pelos 
deputados Zé Teixeira e Herculano Borges, respectivamente primeiro e segundo-secretário, 
verificada a lista de presença e constatada a existência de número legal, foi aberta a Sessão 
Extraordinária remota. PEQUENO EXPEDIENTE - Lida e aprovada a Ata de número Cento e 
Trinta e Nove da Centésima Décima Sétima Sessão Ordinária. Não houve expediente a ser 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATI VA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 140   7ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA     REALIZADA EM 22/12/2022 
                                                                                                                       AL- 6 

 

lido. ORDEM DO DIA. Por acordo de líderes votado em Plenário, foi aprovado, em segunda 
discussão e votação nominal on-line, o Projeto de Lei no 290/2022, de autoria da Mesa 
Diretora. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a presente Sessão 
Extraordinária e, para constar, mandou lavrar a presente ata que, depois de lida e aprovada, 
será devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, vinte e dois de novembro do ano 

de dois mil e vinte e dois”. Senhor Presidente, foram lidas as duas atas, da Sessão 
Ordinária e da Sessão Extraordinária.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Em discussão as atas 
que acabam de ser lidas. Não havendo quem queira impugná-las, dou-as por 
aprovadas. Apresento neste momento o relatório anual do período de 1o de fevereiro 
de 2022 até o dia 22 de dezembro de 2022. "Relatório Anual de 1º de fevereiro de 
2022 a 22 de dezembro de 2022. Movimentação de proposições na Secretaria Jurídica 
e Legislativa (SJL). Projetos de lei apresentados: 290; aprovados: 90; rejeitados e 
retirados: 85. Projetos de resolução apresentados: 83; aprovados: 80; rejeitados ou 
retirados: 3. Projetos de decreto legislativo apresentados: 13; aprovados: 13. Projetos 
de lei complementar apresentados: 13; aprovados: 12; retirado ou rejeitado: 1. Projetos 
de emenda constitucional apresentados: 5; aprovados: 4. Total de projetos que estão 
em tramitação por falta de parecer das comissões: 114. Total de projetos: 
404. Proposições: 6, de vetos. Indicações: 1.958. Moções: 1.035. Requerimentos: 
187. Emendas: 175. Ofícios: 5.839 (Primeira-Secretaria: 4.700; Presidência: 1.139). 
Total de proposições: 9.200. Sessões realizadas: 139. Diários legislativos publicados: 
207. Votações realizadas em Plenário: 709. Relatório da 11ª Legislatura. Projetos de 
lei: 1.273. Projetos de resolução: 317. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Tem microfone aberto.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Correa - PSDB) — Tem microfone 
aberto. Projetos de decreto legislativo: 153. Projetos de lei complementar: 52. Projetos 
de emenda constitucional: 16. Total de projetos apresentados na 11ª Legislatura: 
1.811. Total de sessões realizadas: 649. Passo neste momento a proceder aos 
agradecimentos formais da 11ª Legislatura. Senhores deputados e senhora deputada, 
eu quero agradecer a colaboração de todos, que fez com que a 11ª Legislatura fosse 
um sucesso, e com que todos os projetos que se tornaram aptos a serem votados 
tenham sido votados, inclusive com a participação efetiva e o quórum qualificado de 
votação. Quero agradecer também a todos os colaboradores da Assembleia 
Legislativa, indistintamente, que ajudaram a fazer da 11ª Legislatura esse 
sucesso. Agradeço a gentileza dos senhores deputados e da senhora deputada por 
terem me escolhido como presidente na primeira e na segunda parte da 11ª 
Legislatura. Quero agradecer também a Deus, que me guiou com sabedoria. Agradeço 
a Mesa Diretora, na figura de dois companheiros que fizeram parte ativa das 
decisões: os deputados Herculano Borges e Zé Teixeira, respectivamente primeiro e 
segundo-secretário. E gostaria de agradecer o trabalho do deputado Zé Teixeira, pela 
execução das obras que possibilitaram a modernização da Assembleia Legislativa de 
Mato Grosso do Sul. Agradeço também o apoio que tivemos do governo do estado, 
para que tivéssemos uma legislatura de excelente qualidade. Eu tenho a honra e o 
orgulho de ter sido presidente desta Casa nesses dois espaços da 11ª Legislatura. 
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Agradeço aos nobres pares e desejo um bom Natal e um feliz 2023 a todos. Vou 
declarar encerrada a presente Sessão. Está encerrada (11h20min). 

 


